

编者按

一年一度的高考即将来临，这件大事牵动着无数学子和父母的心。绿丝带 高考护航也将继续起航，今年已是活动开展的第12个年头。

早在2010年，本报小虎队就联合市内多家出租车公司，推出了 绿丝带 高考护航行动。今年，80辆护航车将系上绿丝带。考生若需要用车，只要拦下护航车即可免费搭乘前往考场。

从2015年开始，本报小虎队和市慈善义工协会已连续5年设立爱心服务点，助力考生圆梦高考。今年，服务点依然不缺席，各项准备工作已就绪。

爱心助考服务点 已准备就绪

本报讯（记者颜婷婷）招募义工，联系爱心商家，准备药品、学习用品、矿泉水等，早在5月底，市慈善义工协会的义工们就忙开了，为高考护航提早做好准备。

和往年一样，为了帮助广大考生圆满、顺利地通过考试，今年高考期间，本报新闻为民小虎队、市慈善义工协会将在各个考点设立高考护航爱心助考服务点。义工们参与的积极性特别高，五六十个名额，一下子就报满了。

考虑到有些考生可能比较匆忙，没有带水，而眼下气温也上来了，因此，光矿泉水义工们就准备了400多箱。

市慈善义工协会会长王文军介绍，270箱矿泉水由爱心商家捐赠，其中牙博士是150箱，爱尔眼科是120箱。另外，爱心人士夏利敏捐赠了5000瓶矿泉水（每箱24瓶）。

对于夏利敏这个名字，很多读者可能并不陌生，他已经连续五六年参与高考护航计划，基本上每次都捐赠5000瓶矿泉水，以这样特殊的形式为考生加油。王文军说，多年来，夏利敏已陆续捐资28万元善款，用于慈善义工 救贫、扶弱、敬老、助学 等方面活动的开展，他用自己的拳拳之情，默默书写着社会大爱。

风油精、清凉油、藿香正气水等药品自然必不可少，爱心商家瑞人堂都已经准备好了。义工们考虑得很周到，还准备了不少口罩，以备考生不时之需。

今年是牛年，义工们特意准备了吉祥物 红色的小牛为考生们加油打气，祝愿考生们 牛气冲天，考出满意的成绩。

绿丝带 高考护航继续起航，12年不间断

80辆出租车免费送考

本报讯（记者赵云文/图）高考前，有多家出租车公司联系我们，询问 绿丝带高考护航 的事宜。

每年高考期间，出租车上迎风飘扬的绿丝带是一道亮丽的风景。我们联合多家出租车公司推出 绿丝带高考护航 活动，系着绿丝带的车辆对考生实行免费考场接送。2010年至今，共计1.1万多人次考生搭乘了护航车辆。

近年来，搭乘护航车辆的考生没以前多，但护航行动还在继续，因为这是出租车公司的一份爱心，因为仍有考生有这个需求。

我们准备了20辆护航车辆。泽圆出租车公司负责人周冬华称，按照老习惯，他们将护航车辆清洗干净、系上绿丝带，还在车上准备了高考应急包，里面有铅笔、橡皮、水、雨衣、风油精、藿香正气水等物品，以备乘坐考生的不时之需。这20辆车的驾驶员，都是技术过硬的老司机。

乘客和驾驶员都要戴口罩，我们在车上还备了口罩。周冬华说，每辆护航车还要每天消毒。

的哥孙敦宏来自安徽，在温岭开了17年出租车。他说，他参加护航活动接送考生已有五六十年了，每次都感到非常自豪。不过，每次接送，他



都保持一颗平常心。

此外，大众、顺达两家出租车公司各准备了20辆出租车，泽兴、兴安两家出租车公司各准备了10辆出租车。今年的护航出租车共80辆，和去年一样。

高考期间，护航车辆将继续系上绿丝带。考生若需要用车，只要拦下护航车即可免费搭乘前往考场。各家出租车公司将为考生们买单，考生无须支付车费。

此外，本次 绿丝带高考护航 行动继续提供 一对一 的接送服务。有需要的考生可以拨打热线8690 1890（拨了就灵 一拨就灵）或通过掌上温岭 微信联系我们。

今年高考有些不一样 入场前将首次增加人脸识别环节

本报讯（记者陈潜）2021年6月浙江省普通高校招生考试和选考科目考试将于6月7日 10日举行。

本次高考我市报名总数为7882人，较去年的7311人增加了7.81%。全市共设温岭中学、新河中学、市二中、之江高级中学、职技校北山校区、职技校石夫人校区6个考点。其中，普通高校招生考试报名6675人，设温岭中学、市二中、之江高中、新河中学、职技校北山校区5个考点，共670场次。高职单独考试报名1207人，设职技校石夫人校区1个考点，共82场次。选考报名总数为6511人，设温岭中学、市二中、之江高中、新河中学、职技校北山校区5个考点，共628场次。需要提醒考生的是，今年进入考场前将增加人脸识别验证身份环节，请携带好身份证件、准考证等证件。这也是首次应用人脸识别技术的高考。

为了在考试期间防止和减少噪声污染，维持

良好的交通秩序，给考生创造安静的环境，市人民政府已发布《关于在高考和选考期间加强综合环境监督管理的通告》。6月7日 7:00至10日 17:00，上述考点周围禁止打桩、锯板、拌料、破碎、振捣等产生噪声超标的建筑施工作业；与考场四周相邻的道路禁止机动车鸣喇叭；禁止工业企业排放噪声，及产生其他偶发性超标噪声；禁止娱乐活动时的电器和音响设备音量超标。学仕家园至党校路段、市二中考点周围、之江高中前面的万昌北路路段、职技校北山校区东面的保塔南路和南面的万昌西路路段、新河镇文化路新河镇中路段和环城东路新河中学路段实行临时管制，请车辆尽可能绕道，并服从交警管理。之江高中南边河道过往船只减速通行、禁止鸣笛。

这也是重新回到6月上旬的一次高考。去年，受疫情影响，我省高考安排在7月7日至10日举行。

时雨及芒种，四野皆插秧 下周高考开启，天气挺给力

记者 陈潜

昨天，灿烂的阳光早早上线，给阴霾了两三天的主妇们放送了一段难得的洗晒好时光。根据气象预报，一轮来势汹汹的强降雨过程已经在候场。好在这轮强降雨过程去得也会比较快。这个周末雨过天晴，而多云层的天气还能为我们遮挡一点太过热情的阳光，听起来是不是挺美好的？

前一阵子开始，栀子花独特的香味弥漫在我们身边，让人感受到了春花凋零后夏日的美好。公园里，夏荷是此时景观的焦点，如盖的荷叶随风飘摇，渲染出无边的碧色，初绽的莲花亭亭玉立，弥散出清幽的味道。庭院内，枝头的杨梅已渐渐成熟，果子多得让人感觉今年会是个丰产年。还有西瓜、鲜荔枝、芒果等时令水果，早已被端上餐桌。好天气的周末里，这些生活中的小美好正等着你去感知。

高考期间气温总体较为宜人

下周一，高考又将开启。考试期间天气如何，想必是考生及家长们现在的一大关注点。根据气象部门的预测，下周一到周四，我市天气以多云、阴天为主，下周二、三，局部会有阵雨。气温在17℃~30℃，总体较为宜人。希望这样的好天气，能帮助考生们好好发挥。

刚刚过去的5月里，丰沛的降雨使得我市各大水库蓄水率显著上升，用水紧张形势也得到了缓解，但横向比较而言数值仍然有提升空间。那么，接下来的降雨情况会如何呢？

根据气象部门的预测，6月降水量将较常年略偏多，也将较降雨量充沛的上个月下得更多。其中，6月中下旬将出现较明显的降水集中期，多大雨暴雨过程，须注意防范洪涝或内涝发生。

气温方面，6月平均气温为24℃~26℃，将较常年略偏高，也较5月的22.5℃有所抬升，月最高气温为35℃~37℃。

连雨不知春去
一晴方觉夏深

6月5日是 世界环境日，我们也将迎来芒种节气。这是夏天的第三个节气，标志着我们即将步入仲夏时节。

所谓 芒种，是指有芒的作物应收，谷黍类的作物当 种。这个时节，人不闲，地不荒，正是一年中农事最繁忙的时候。在很多地方，麦穗收尽，稻秧登场，旱地耕过，灌作水田。谚语有云： 早上一片黄，中午一片黑，晚上一片青。说的是早上麦子还没收割，土地一片金黄，中午抢收完毕，露出土壤原本的黑色，晚上抢种结束，又呈现新苗的青色，形象地刻画了此时的情景。 时雨及芒种，四野皆插秧。家家麦饭美，处处麦歌长 宋朝陆游的这首诗也描写了此时的忙碌景象。

进入芒种时节，气温不断升高，雨量日渐充沛，空气湿度慢慢增大。我们长江中下游地区也将陆续进入梅雨季节。梅雨这一称谓，借用了梅子黄熟之物候，因此又有 黄梅雨的说法，雨水淅淅沥沥，久落不散。正所谓 连雨不知春去，一晴方觉夏深。

广告